

Desactivat el protocol per ventades i mal estat de la mar

Sants-Montjuïc



L'AJUNTAMENT ▾ SERVEIS I TRÀMITS ▾ GUIA DEL DISTRICTE ▾ EL DISTRICTE I ELS SEUS BARRIS ▾ CONEIXEU EL DISTRICTE ▾ CONTACTE

Inici / Últimes notícies / Dimarts 8, plenari a Sants-Montjuïc

Dimarts 8, plenari a Sants-Montjuïc

02/10/2024 - 19:13

Plenari de Sants-Montjuïc, 8 d'octubre de 2024



El Consell del Districte de Sants-Montjuïc es reuneix la tarda de dimarts, 8 d'octubre, a les 18 h, en sessió ordinària. Es pot seguir tant presencialment al Saló de Plens com connectant-se a la retransmissió per internet.

Per assistir-hi presencialment com a públic, només cal acudir dijous a la tarda a la seu del Districte (c. Creu Coberta, 104). Per internet, podeu **seguir el plenari en directe en aquest mateix web** a través del canal de YouTube de l'Ajuntament de Barcelona. A la xarxa X, l'etiqueta per comentar-ho és **#PleSantsMont**.

Aquest és l'ordre del dia:

- Part informativa
 - Despatx d'ofici
 - Informe de l'estat del districte

- Part decisòria:

Emetre informe preceptiu sobre la Modificació del Pla General Metropolità per a la regulació urbanística dels elements destinats a la **ventilació i il·luminació natural dels edificis** al municipi de Barcelona.

Emetre informe preceptiu sobre la nova denominació de **Parc de les Tretze Roses** per al nou espai des del carrer de Pontils fins al carrer d'Ascó, i entre els carrers d'Ul·ledeona, de Pontils i del Plom.

- Proposicions/declaracions de grup:

– Grup Municipal BComú

El Consell Plenari del Districte de Sants-Montjuïc acorda que el govern del Districte desenvolupi, en col·laboració amb les àrees de govern imprescindibles:

- Un procés participatiu oficial que compti en primer terme amb el veïnat directament afectat de l'Illa Citroën, que tingui en compte el veïnat dels blocs de la riera Blanca del municipi de l'Hospitalet de Llobregat i la ciutadania del barri de la Bordeta i el seu teixit associatiu.
- Aquest procés participatiu ha de començar abans de finalitzar l'any 2024 i s'hi han de definir les necessitats socials i urbanes del barri a atendre amb la cessió a mans públiques d'aquests terrenys, els seus usos, volums i distribucions d'espais.
- Aquest procés s'hauria d'acabar abans de sotmetre a votació del Plenari Municipal el conveni urbanístic i les conclusions s'hauran de presentar abans d'iniciar qualsevol procediment de Modificació del Pla General Metropolità i ser vinculants de cara a la redacció del projecte definitiu.

– Grup Municipal JxCat

Que el Consell Plenari del Districte de Sants-Montjuïc constitueixi abans de finals d'any una comissió de treball amb els veïns, comerciants, agents econòmics, tècnics de l'Ajuntament i els grups polítics per elaborar la proposta de reforma del passeig de la Zona Franca. Sol·licitem que es tinguin en compte en aquest espai de treball les propostes elaborades pel grup d'arquitectes del barri.

– Grup Municipal ERC

Que el govern del Districte de Sants-Montjuïc es comprometi a realitzar, presentar i tramitar el projecte executiu de reurbanització de l'av. Madrid com a màxim durant el primer trimestre de l'any 2025, per tal de, seguidament, procedir amb la licitació de les obres i començar l'execució durant el que resta de mandat, i que així mateix s'estableixi un calendari actualitzat per tal de definir els temps d'execució per a la reforma completa de l'av. Madrid.

– Grup Municipal PP

Que el govern del Districte de Sants-Montjuïc insti el govern municipal a iniciar les converses, tràmits i/o actuacions necessàries amb la Federació Catalana de Ciclisme, la Federació Espanyola de Ciclisme, les entitats i associacions ciclistes de Barcelona, l'Àrea Metropolitana, i els patrocinadors per tal de fer possible el retorn de L'Escalada a Montjuïc, a la nostra ciutat.

– Grup Municipal Vox

Sol·licitar al govern del Districte que insti el govern municipal a canviar la normativa per donar prioritat als joves de nacionalitat espanyola de 18 a 35 anys, que estiguin en situació de precarietat o en risc d'exclusió social, per optar als nous habitatges protegits que s'edificaran tant a la Marina del Prat Vermell com a les antigues casernes de Sant Andreu.

- Precs

– Grup Municipal BComú

Que el govern del Districte de Sants-Montjuïc prioritzi el descans i la tranquil·litat veïnal impulsant abans de finalitzar l'any 2024 un pla que desenvolupi les actuacions previstes a la declaració de ZATHN, que desenvolupi un nou Pla d'Usos als jardins de la Mediterrània, que afavoreixi altres tipus d'activitat comercial i professional que beneficiïn la convivència a l'espai i la instal·lació d'un tancament nocturn tal i com reclama el veïnat de l'illa on se situen els jardins. Aquest pla haurà de ser presentat al proper Consell Plenari de Districte.

– Grup Municipal BComú

Que el govern del Districte de Sants-Montjuïc impulsi que la iniciativa Obrim Carrers es desenvolupi, a partir del desembre de 2024, també els dies festius fora dels caps de setmana, així com dies assenyalats tant pel veïnat com per al comerç de proximitat com són el 24 de desembre, el 5 de gener, Sant Jordi, el Black Friday o els caps de setmana de la Festa Major de Sants, a l'agost.

– Grup Municipal JxCat

Que es convoqui el Consell de Seguretat del Districte de Sants-Montjuïc abans de finalitzar l'any i que, en el marc del mateix, es constitueixin una taula de seguretat per barri, tenint en compte la muntanya de Montjuïc com un barri, amb l'objectiu de poder abordar i treballar millor les problemàtiques de seguretat de Sants-Montjuïc.

– Grup Municipal ERC

Que el Districte, en un termini de tres mesos, publiqui un catàleg integral de tots els recursos logístics que posa a disposició de les activitats i actes promoguts per les entitats. Aquest haurà d'incloure necessàriament els mínims a garantir en funció de la tipologia dels actes culturals i un mecanisme d'avaluació del servei.

– Grup Municipal ERC

Que el govern, abans de tres mesos, encarregui un estudi de mobilitat dels entorns del Mercat d'Hostafrancs i de les necessitats logístiques del mateix mercat, i constitueixi una taula de treball per tal de valorar la necessitat i les possibilitats reals de fer una actuació al carrer de Vilardell, entre el carrer del Moianès i el de Sant Roc, per tal que esdevingui un eix central al barri de relació veïnal, on realitzar esdeveniments culturals, representatius i identitaris d'Hostafrancs.

– Grup Municipal PP

Cal donar solució als problemes d'inseguretat que pateixen els veïns/es dels habitatges del carrer de la Mare de Déu de Port, 181 i 183, reforçant les portes d'accés als habitatges i al pàrquing, trobant solució urbanística a que no es pugui veure des del carrer el pàrquing de bicicletes, instal·lació de càmeres i/o vigilants de nit i millora del manteniment interior i dels temps de reparació. Donant també solució al que succeeix a l'exterior dels carrers de la Mare de Déu de Port i del Cisell, amb la prevenció i control de la prostitució i del tràfic de drogues, millora de la il·luminació dels carrers i més presència policial i dels serveis del Districte i/o Ajuntament, tenint en compte que a escassos metres es troba l'Escola Bressol Municipal Collserola, el centre ocupacional d'Asproseat, l'Institut Montjuïc i l'Escola Bàrkeno.

– Grup Municipal PP

Cal donar solució ja a la situació en la que es troba el solar del carrer de Piquer, 10 al Poble-sec, un cop vist que ni les multes ni els requeriments fets al propietari perquè el netegi, mantingui en condicions el local i permeti l'entrada a aquest, no han tingut cap resultat. S'ha de presentar ja la demanada judicial que hauria de permetre netejar i retirar la runa de manera subsidiària i estudiar seriosament la possibilitat de fer un equipament municipal en aquest lloc.

– Grup Municipal Vox

Sol·licitar al govern del Districte que insti el govern municipal a dur a terme una demanda judicial per procedir a la neteja del solar del carrer de Piquer, 10, en un termini màxim de tres mesos.

- Preguntes:

– Grup Municipal JxCat

Quina valoració fa el govern del Districte del grau de neteja a Sants-Montjuïc i dels resultats de l'Enquesta de Serveis Municipals en relació a aquest aspecte per part dels veïns del districte?

– Grup Municipal Vox

Quins immobles de Serveis Socials s'utilitzen actualment per aquest Ajuntament per realitzar empadronaments de persones sense domicili fix i quin nombre de persones empadronades n'hi ha a cadascun?

- Seguiment de proposicions/declaracions de grup o prec:

– Grup Municipal BComú

Quines mesures s'han dut a terme respecte a aquesta proposició de Barcelona en Comú aprovada al Plenari del 19 d'octubre de 2023?

"Acord per:

- Arribar a tots els centres educatius del districte, especialment els públics, culminant les polítiques iniciades al mandat passat, abans del 2027:
 - Continuar amb el programa Protegem les Escoles, garantint uns entorns segurs i habitables, disminuint la contaminació atmosfèrica i acústica a les immediacions dels centres educatius, així com generant espais "plaça" i d'estada a les entrades i sortides, tot generant comunitat. Aconseguir que totes les escoles estiguin protegides durant en aquest mandat.
 - Donar suport als serveis de psicòlegs a les escoles públiques que puguin fer acompanyament als infants i joves per al benestar emocional i psicològic de tot l'alumnat, així com facilitar eines al professorat per entomar el creixent rept de la gestió dels mestars.
 - Treballar per climatitzar les escoles públiques d'infantil, primària, municipals i instituts-escola.
 - Continuar amb la transformació dels patis dels centres educatius públics iniciada al mandat passat per fer-los més verds, co-educatius i comunitaris.
- Exigir a la Generalitat de Catalunya la dotació de recursos suficients per atendre les diversitats a les aules, amb el desplegament al màxim del Decret d'Escola Inclusiva o la seva modificació si fes falta.
- Exigir a la Generalitat de Catalunya la climatització integral dels centres de secundària obligatòria i post-obligatòria, i la revisió i reforma dels patis i instal·lacions a l'exterior per incentivar els refugis climàtics, fer-los més verds, comunitaris i co-educatius.
- Exigir a la Generalitat de Catalunya i al Consorci d'Educació de Barcelona el desplegament immediat de les figures de coordinadors/es de benestar als centres."

– Grup Municipal PP

Que el govern informi de l'estat en què es troba la proposició del Grup Municipal del PP aprovada al Plenari del 19 d'octubre de 2023 en els següents termes:

"Instar l'Ajuntament de Barcelona a traslladar al Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya la necessitat d'executar el més aviat possible el projecte d'accessibilitat i adaptació de la parada de metro de la Plaça de Sants a les línies 1 i 5, amb els corresponents ascensors i fent l'adaptació de l'intercanviador que uneix les esmentades línies. Igualment, que es faciliti un calendari clar de realització d'aquest projecte, que és absolutament prioritari per al barri i els veïns/es de Sants."

– Grup Municipal JxCat

Que el govern del Districte de Sants-Montjuïc informi sobre l'estat d'execució del prec acceptat al Plenari del 19 d'octubre de 2023, amb el següent contingut: "Que el govern del Districte de Sants-Montjuïc doni suport i acompanyi activament l'entitat Esbart Ciutat Comtal en la recerca d'un local adequat per a la realització de la seva activitat cultural i l'emmagatzematge del seu patrimoni material, explorant exhaustivament les opcions disponibles als espais pertanyents al Districte, amb l'objectiu de garantir que aquesta entitat pugui seguir realitzant la seva activitat al barri en condicions dignes i sense posar en risc el seu patrimoni material."

– Grup Municipal ERC

Que el govern informi de l'estat en què es troba el prec fet pel Grup Municipal d'ERC acceptat i aprovat al plenari del 23 de maig de 2024 en els següents termes: "Que el govern del Districte de Sants-Montjuïc realitzi les gestions necessàries davant l'AMB perquè Transports Metropolitans de Barcelona (TMB) i resta d'operadores privades de la xarxa que presten servei a la parada de bus de la Gran Via de després de la plaça d'Espanya en direcció a la plaça Cerdà, instal·lin una segona marquesina a la parada doble creada per tal de protegir adequadament els usuaris marquesina de les inclemències del temps, sigui pluja, sigui ombra; que s'instal·lin bancs en espais propers per ampliar els seients d'espera del bus; es millori la senyalització tant horitzontal com vertical que clarifiqui les arribades i els accessos al servei, ubicant inicialment informadors un temps prudencial per facilitar informació als usuaris i vianants; i finalment convoqui la taula de treball per tractar solucions als problemes del descavalcament del carril bici entre els que ara s'agreuja amb el desviament conseqüència de la nova ubicació de les parades que també ha de clarificar-se per ciclistes i vianants. Que com a conseqüència demanem que el govern del Districte de Sants-Montjuïc informi de les actuacions realitzades fins a dia d'avui per donar compliment a l'acord, així com de la data en què quedaran realitzades les millores."